

印度教育部規定 禁用遠距教學開設物理治療課程

駐印度代表處文化組

印度教育部大學審議委員會(University Grants Commission, Ministry of Human Resource Development)日前下令，禁止各大學或訓練機構以遠距教學或函授的方式來進行物理治療課程(Physiotherapy courses)的授課。這是依據今年四月德里高等法院對印度物理治療協會(Indian Association of Physiotherapists (IAP))於 2004 年控訴三所違規開課大學之判決結果所做的一項命令。

印度大學審議委員會副秘書長 V.K Jaiswal 於今年 5 月中旬通知 Amity University 表示，印度德里高等法院已就印度物理治療協會所提告的案子，判定專業課程必需有實務上的訓練，因此大學審議委員會依這判決的精神，決定物理治療課程，除非經過法定單位的認可，不能以遠距或者函授方式來進行授課。該會主席 Dr. Sukhadeo Thorat 也認為，物理治療師的養成，親身練習及實務操作占了非常重要的部份，因此這類的課程，不適合以遠距教學的方式進行。

印度物理治療協會秘書長 Dr Sanjiv Jha 表示，當初該協會向法院提出控訴，最主要是因為 Allahabad Agricultural, Janardan Rai Nagar 及 Sikkim Manipal 等三所大學在 2004 年，以遠距教學方式來教授這類的課程，他說，在英美國家政府對物理治療師的訓練課程，都有非常嚴格的規定，但是這類的職業訓練課程，最近幾年被引進印度，然而訓練機構大都沒有獲得政府的認可，所開設的課程也沒有一套標準的制度可循，為了維護人民健康，才會將這種不當的授課方式送請法院判決。

目前全印度約有 2 萬 6 千名學生正在進修物理治療的訓練課程，雖然德里高等法院的判決，只是針對上述三所明顯違規大學的案件，但是大學審議委員會認為，任何大學或教育機構，如果要開設這門課程，一定要先獲得當地主管機關的認可，然後再送到 Distance Education Council (DEC) 來審查，以確保課程符合規定，所訓練出來的物理治療師達到一定的水準，以維護全民的健康。

參考資料：綜合摘譯